

聚焦十项任务 努力干一起干

——贯彻落实市委全委会精神专访

以文旅商体融合促进高质量发展

——专访市委宣传部常务副部长杨文明

本报记者 麻雪

今年以来,市文旅商体融合发展工作专班认真贯彻落实市委十三次党代会及市委十三届二次全会精神,聚焦重点任务,谋划推进项目,加快产业融合。我市文旅商体融合发展有哪些具体措施,目前进展如何,下一步如何发展?针对这些问题,记者日前采访了市委宣传部常务副部长杨文明。

杨文明介绍,为贯彻落实市委十三次党代会及市委十三届二次全会精神,加快推进“一四五十”战略实施,市委宣传部、市文旅局、市文物局、市商务局、市体育局等相关职能部门共同研究起草了《宝鸡市推进文旅商体融合发展三年行动方案》,并成立了工作专

班。《方案》提出要聚力实施文化强市固本创优、旅游名市龙头带动、消费都市聚合升级、精品赛事提标扩面“四大行动”,加快文旅商体融合发展。

上半年,我市实施大项目带动战略,加快鳌山滑雪场、麟游县九成宫博物馆、太白山依云小镇(唐镇)等51个市级重点文旅项目开工,推进世纪荟萃、恒太城等27个特色商业街、商业综合体建设,申报省级文化产业专项资金项目20个,5个项目纳入全省文化产业重点项目库,69个项目推荐纳入全省高质量发展项目清单。

杨文明说,围绕稳经济大盘,积极落实各类助企纾困政

策措施。及时兑现新增限上、规上和重点企业奖励,争取省市各类资金扶持,制定《支持文化和旅游企业发展财税金融政策措施》,出台《宝鸡市“引客入宝”旅游奖励办法》《关于落实稳住经济一揽子政策措施的通知》等,助力企业最大限度享受政策红利。

同时,加速产业互融互通,相继举办第十一届宝鸡文化旅游节、全省6·11“文化和自然遗产日”非遗宣传展示、5·18“国际博物馆日”等重大活动120余场,将文艺展演、文化交流、餐饮促销等相互结合,着力拉动消费增长。特别是在市区主会场和17个分会场同时举办的“宝鸡(青岛)啤酒音

乐美食节”,备受社会各界关注,成为今夏全市消费市场的新亮点,也是我市精心打造的文旅商体融合重要活动。

杨文明表示,下一步,将出台文旅商体融合发展示范区、领军企业、消费体验点等创建办法,以点带面,典型引领,构建“一县区一品一业态”的产业融合发展新格局。同时,全力做好稳经济基本盘工作,始终把项目建设作为加速产业融合发展的重点,加快列入清单的项目建设运营。注重各部门互动联动,以业态聚合带动产业聚集,推动产业深度融合,为宝鸡加快建设副中心、全力打造先行区作出应有贡献!

援助暖民心 就业解民忧

麟游县开展就业援助活动



本报讯 日前,由麟游县委、县政府主办,2022年麟游县就业援助“暖心活动”启动仪式暨稳岗就业高校毕业生招聘会,在青莲山广场举办。

招聘会现场气氛热烈,人头攒动,来自各大高校的学子,认真浏览招聘信息,与企业招聘代表面对面深入交流,不少招聘席位前挤满了大学生,他们投递简历,认真咨询企业情况、用人条件和自己关心的问题(见上图)。“我今年大学刚毕业,正准备找工作,县里正好组织了这

次招聘会,给我们大学生提供了很好的平台。目前我已经和心仪的企业达成了双向协议。”应届毕业生李涛说。

本次招聘会主题为“援助暖民心 就业解民忧”,主要面向2022年离校未就业高校毕业生和就业困难人员,提供的岗位涉及汽车制造、现代农业、机械加工、餐饮服务、生产包装、教育医疗等。招聘会以线上、线下、直播带岗三种方式为主,共有109家企业参会招聘,参与求职人员达2300余人,当天共有119人达成就业意向。(田艺)

关于公布群众反映作风突出问题监督举报方式的公告

为深入推进作风建设,及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进工作作风的意见建议,现将举报反映的受理方式公布如下。

1. 受理内容:全市干部队伍中存在的慢作为、乱作为等作风突出问题
2. 举报渠道
举报电话:(0917) 12380

举报网站:baoji12380.gov.cn
举报短信:19591212380
举报邮箱:宝鸡市金台区陈仓大道行政中心1号楼中共宝鸡市委组织部

干部监督科(邮政编码:721000)
3. 受理时间:工作日8:30-17:30
中共宝鸡市委组织部
2022年8月18日

(上接第一版)要创新方式、搭建平台,进一步深化群众性创建活动,发动群众共建家园;要创新“互联网+市民”模式,通过“小巷管家”、社区居民微信群等新载体,吸引更多群众参与城市管理,及时发现问题,督导整改落实。同时,还要

持续开展市民文明行为养成教育,规范出行、购物、就餐、驾车等行为,引导市民积极参与文明交通、文明旅游、文明社区等活动,让讲文明成为社会的共同追求。让最小的细节成为宝鸡最大的亮点,推动我市文明创建迈上新台阶。

(上接第一版)继续坚持市级领导包抓网格、部门包抓片区、干部包抓点位制度,深入创建一线,发现问题,迅速整改。同时,积极调动各方资源,协调解决网格内的重点难点问题,构建出“上下联动、各方参与、纵向到底、横向到边”的创建格局。

用微改造微更新展示城市温度

每天傍晚,来市区团结运动公园跑步的人络绎不绝,在公园入口处,新建成的全市首条智能步道吸引了不少热爱运动的市民在这里健身打卡。入口处64寸的电子显示屏上,人脸识别、运动排名、运动里程统计等数据一目了然,让市民健身更智能、更科学。这是继增加公厕、增设挂衣区后,渭河公园全线开展的又一微改造项目。

在认识、尊重、顺应城市发展规律的同时,我市不搞大拆大建,通过微改造、微更新,推动城市从“外延式”拓展向“内涵式”发展转变。新民巷特色街区、长乐源抗战工业遗址公园、金陵古渡主题文化公园等,就是我市在品质提升过程中,以“一街一主调、一街一特色、一街一文化”为目标打造的亮点,既保持了城市原有的风貌,又体现出和而不同,避免了“千城一面、万楼一貌”。

清姜路聚集了一批老工业企业,时间久了,这条路也变得拥堵、破败。去年以来,我市对清姜路进行“史上最大规模”改造,路变宽了、变美了,临街建筑的外立面也全部粉刷一新;今年宝桥、烽火等厂厂区路边又增设了坐凳,方便过往的市民歇脚。如今,这条充满工业气息的老街道,变得既美丽又怀旧。

在陈仓园一区,45栋住宅楼在进行绿色建筑节能改造的同时,还戴上了“帽子”——进行楼顶防水处理,穿上了“新



宝鸡渭河生态公园风景如画 张瑞欣摄

品质宝鸡让人民生活更美好

衣”——楼体统一粉刷,换上了“新鞋”——管网全部入地、地面重新铺设,戴上了“花环”——小区绿化美化,经过这一整套的“体检”和“美颜”后,小区居民的满意度明显提升。今年我市列入中省改造计划的老旧小区达152个,目前已全部开工,2.7万户居民将共享发展成果。

“绿色”是宝鸡最鲜明的城市符号。经过多年的建设,我市城区绿地面积达到3683万平方米,在城市绿地增量空间有限的情况下,我市对已建成的渭河公园、北坡森林公园以及游园广场进行功能提升改造,通过“五拆行动”、旧城改造,见缝插针建设口袋公园,让市民走出家门就能走进公园,拥抱

绿色。如今,“5分钟社区口袋公园、15分钟城市公园、30分钟外围郊野公园”的多层次全时段绿色休闲圈已经形成。

精细化管理让城市“内外兼修”

一流城市要有一流治理。在我市,“工匠精神”“绣花功夫”被运用到城市管理的每一个细节。

街头的配电箱、弱电箱、光交箱造型单调,却不可或缺。我市把这类箱体当作城市美化的着力点,原本笨重的配电箱被改造成水立方、仿古电话亭等造型,既美观又时尚。

每天四次擦拭经二路上的公交站牌,是志愿者李红的工作。每到一个站台,她熟练

地停好单车,在一根长柄的刷子上缠上抹布,把站牌的边边角角都擦拭得干干净净。李红说,在全市,像她这样擦拭路边座椅、摆放共享单车的志愿者还有很多。

“公厕建成了,以后游园就更方便了!”今年6月,家住宝鸡高新区的市民张安让发现,家门口的高尔夫公园新建的两座公厕投入使用。今年,市区就新建公厕25座,改造公厕20座,让“方便”的问题变得更加方便。

集贸市场是城市文明形象的重要窗口,也是创文工作的重点和难点。就拿金台区秦岭综合市场来说,坚持垃圾日产日清,严格规范停车秩序和经

营秩序,来这里采购的市民都说市场卫生干净、摊主热情文明。针对市区多个商贸市场分布不均衡的情况,我市在对原有市场提升和完善的同时,新建4个商贸市场,5座便民市场,让市民的生活更加便利。

细节决定城市品位。不论是悄然拆除的隔离桩,还是闻不到臭味的垃圾清运,每一处的精细化管理,都烘托出一座城市的品质形象。

文明创建成为品质城市的催化剂

多年矢志不渝的文明城市创建,为城市品质提升打下了坚实的基础,破解了长期困扰城市发展的难题,让群众收获了实实在在的幸福感。而品质

城市的建设,又赋予文明城市新的内涵,让创建工作有了新的载体和动力。

今年,我市在全国文明城市巩固提升工作方案中,梳理出13项专项整治提升行动,持续开展“我为群众办实事”实践活动,积极探索群众参与文明城市创建的新途径、新办法。

老城区和建成区“停车难”是各地普遍存在的“城市病”。我市在人民医院西片区、文化路片区改造中,配套建设598个车位,今年年内,市中医医院等人流密集区,将有近700个车位投入使用,市民通过宝鸡公共停车云平台,就能实现停车管理与智慧宝鸡平台数据共享。

违规养犬、随意遛狗、犬只随处便溺等不文明养犬行为,是城市管理中的顽疾。去年8月,我市关于养犬管理的第一部地方性法规正式施行,对犬只登记、防疫及处罚,均作出了明确规定,同时,对公安、城市管理执法、农业农村局等相关部门的管理职能也进一步细化。

占道经营、出店经营、乱贴乱画、乱停乱放等不文明行为,一旦疏于管理就有反弹趋势。我市对小摊小贩划定专门区域和经营时间,变堵为疏,引导流动摊点进门店、进市场。此外,在主干道、商业大街沿街晾晒衣物,在树木、护栏、绿篱上扯线、挂物等行为经过劝导和治理,明显好转,城市面貌更加整洁、有序。

梧高凤必至,花开蝶自来。2021年,宝鸡荣获联合国人居环境奖,成为当年亚洲唯一获奖城市,也为宝鸡城市品质提升的成效写下强有力的注脚。在高质量发展的新征程中,宝鸡必将把提升群众幸福感、获得感、安全感作为奋斗目标,在文明的道路上阔步向前!